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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
      ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                               ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 19ης Ιουλίου 2017 

ΔΗΜΟΣ ΔΑΦΝΗΣ YMHTTOY 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                               

ΘΕΜΑ: Ανακοινώσεις- Ερωτήσεις (ψήφισμα 
σχετικά με την αναστολή λειτουργίας της 
θεωρητικής Εκπαίδευσης της ΕΠΑ.Σ. Μαθητείας 
Υμηττού .)  

 

Α  Π  Ο Φ  Α  Σ  Η    Νο: 106 

                                  ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 24       ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 9 
 Στο Δημοτικό Κτίριο της Δημοτικής Κοινότητας Υμηττού (πρώην Δημαρχείο Υμηττού)  
Πλ. Ηρώων Πολυτεχνείου 1, (κατόπιν της αριθμ. 28/20-1-2011 αποφ. Δημ. Συμβουλίου), 
σήμερα την 19η Ιουλίου  2017  ημέρα Τρίτη  και ΩΡΑ 9:30 μ.μ. συνήλθε σε συνεδρίαση το 
Δημοτικό Συμβούλιο Δάφνης - Υμηττού,  κατόπιν της  αριθμ. πρωτ. 10572/14-7-2017 
πρόσκλησης του κ. Προέδρου  του Σώματος, παρόντων και απόντων των κ.κ. Δημοτικών 
Συμβούλων ως εξής:  

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ  ΟΝΟΜΑ  ΙΔΙΟΤΗΤΑ  
ΠΑΡΩΝ/ 

ΠΑΡΟΥΣΑ  

1 Αλεξάτος  Χαράλαμπος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΝΑΙ 

2 Αναστασόπουλος  Νίκος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΟΧΙ 

3 Αργιανάς  Δημήτριος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

4 Βερύκιος   Δημήτριος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

5 Βογιατζόγλου  Αργυρούλα ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΟΧΙ 

6 Γιαννακούρας  Δημήτριος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΟΧΙ 

7 Ζήσης   Ιωάννης ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΝΑΙ 

8 Καλδίρης  Γεώργιος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΝΑΙ 

9 Καρακώνης  Δημήτριος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

10 Καράμπαμπας  Αθανάσιος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

11 Κάσση Ιωάννα ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΟΧΙ 

12 Κονταργυρης  Κων/νος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

13 Κοντογιάννης   Σταμάτης ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΟΧΙ 

14 Λαγδά  Δέσποινα ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΝΑΙ 

15 Λάμπρου Νικόλαος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

16 Λέκκα  Ελένη ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΟΧΙ 

17 Λιακόπουλος   Αλέξανδρος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  NAI 

18 Λιούτας Κων/νος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

19 Λωσταράκος  Αναστάσιος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΟΧΙ 

20 Μαργαρίτης Ηλίας- Ερρίκος ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ NAI 

21 Μαλάκη Κλειώ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

22 Μενεξής Στυλιανός ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΟΧΙ 

23 Μηνακάκης Παναγιώτης ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

24 Μητροβγένης  Γεώργιος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΟΧΙ 

25 Μπινίσκος Αναστάσιος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

26 Ντίνος  Νικόλαος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

27 Ρωμαίου  Γεωργία ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

28 Σκιαδοπούλου Γεωργία ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 
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29 Τασσοπούλου Σωτηρία ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΝΑΙ 

30 Τόλια-Κηπουρού Ναυσικά ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ NAI 

31 Τσιλίφης  Νικόλαος ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΝΑΙ 

32 Φόρτωμας  Φίλιππος ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ. NAI 

33 Χαρίσης  Κων/νος ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΝΑΙ 

 

Στη συνεδρίαση αυτή, στην οποία είχαν κληθεί νόμιμα και εμπρόθεσμα ο Δήμαρχος 

και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, παρίστατο ο Δήμαρχος κ. ΜΙΧ. ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΥΔΑΚΗΣ, 

πραγματοποιήθηκε δε υπό την προεδρεία του  Προέδρου του Σώματος κ. ΤΣΙΛΙΦΗ 

ΝΙΚΟΛΑΟΥ με Γραμματέα  τον κ. ΦΟΡΤΩΜΑ ΦΙΛΙΠΠΟ  Γραμματέα του Σώματος. 

Αφού ο κ. Πρόεδρος διαπίστωσε απαρτία, καθόσον επί συνόλου 33 μελών  παρίσταντο 24 

ως ανωτέρω, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο, o 

οποίος έθεσε υπόψη του συμβουλίου το αριθμ. πρωτ. 10655/17-7-2017 έγγραφο του 

Διοικητικού Τμήματος στο οποίο αναφέρονται τα εξής: 

«Στον Δήμο μας και μέσα στο χώρο του εργοστασίου των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (Ε.Α.Σ) 

Υμηττού πρώην ΠΥΡ-ΚΑΛ , Υμηττού  φιλοξενείται και λειτουργεί μια ενδοεπιχειρησιακή Σχολή ΕΠΑ.Σ 
Μαθητείας Ο.Α.Ε.Δ., είναι από τις λίγες που έχουν απομείνει σε όλη την Ελλάδα. Ιδρύθηκε την 
δεκαετία του 1950 από τον κο Μποδοσάκη. Ήταν φυτώριο εργατοτεχνιτών για να καλύπτει  τις 
ανάγκες  της Εταιρείας του, κάνοντας την πρακτική τους εξάσκηση οι σπουδαστές τις πρωινές ώρες 
στον χώρο του εργοστασίου και στη συνέχεια το απόγευμα την Θεωρητική τους εκπαίδευση, έχοντας 
για Εκπαιδευτές στην Σχολή Τεχνίτες και Μηχανολόγους που ανήκαν στο προσωπικό  της Εταιρείας 
και όλα αυτά πριν ακόμη δημιουργηθούν οι Δημόσιες Σχολές Μαθητείας.  

Μετά την συγκρότηση του Ο.Α.Ε.Δ. και την δημιουργία των Τεχνικών Σχολών Μαθητείας  ο κος 
Μποδοσάκης παρέδωσε την λειτουργία της συγκεκριμένης Σχολής στην επίβλεψη του Ο.Α.Ε.Δ. σε ότι 
είχε να κάνει με την θεωρητική εκπαίδευση, προγράμματα, μαθήματα κτλ. δίχως να επιβαρύνει τον 
οργανισμό με τα πάγια έξοδα λειτουργίας. Κάνοντας την πρακτική τους εξάσκηση οι σπουδαστές στον 
χώρο του εργοστασίου και την αμοιβή τους την επιβαρύνονταν  αποκλειστικά η Εταιρεία. 

Δεκαετίες τώρα λειτουργεί η Σχολή Μαθητείας Ο.Α.Ε.Δ. παρότι έχει αλλάξει  τίτλους, προγράμματα, 
μαθήματα, παραμένει πάντα πιστή στον σκοπό που υπηρετεί, και πρόσφερε πάντα  εξειδίκευση στην 
τεχνική κατάρτιση των νέων, στην εξέλιξη της τεχνολογίας και στη μεταφορά της τεχνογνωσίας τόσο 
στο Τεχνικό  προσωπικό της Εταιρείας όσο και σε άλλες Ελληνικές Εταιρείες.  

Πληροφορηθήκαμε από Δημότες μας, το Σωματείο Εργαζομένων Ε.Α.Σ. Υμηττού, την Διοίκηση των 
Ε.Α.Σ. ΑΒΕΕ, ότι απόφαση της Διοίκησης του Ο.Α.Ε.Δ. είναι να αναστείλει τη λειτουργία της ΕΠΑ.Σ 
Υμηττού, που δίχως να έχουν ενδείξεις εάν  υπάρχει ενδιαφέρον ή όχι για εγγραφές νέων 
σπουδαστών όταν στην προκήρυξη στο site του Ο.Α.Ε.Δ. δεν υπάρχει καν η συγκεκριμένη Σχολή και 
επικαλούμενοι ότι δεν μπορεί να λειτουργεί μια Σχολή με Δεκατρείς (13)  σπουδαστές Β’ τάξης. 

 Σήμερα σε αυτές τις δύσκολες μέρες για την χώρα μας η συγκεκριμένη  ΕΠΑ.Σ  συμβάλει, στην 
εγχώρια τεχνογνωσία, στην εξειδίκευση τεχνιτών για την κοινωνία μας, στην ανάπτυξη της 
Βιομηχανίας, την στελέχωση πολλών εταιρειών και στην μείωση της ανεργίας, η φήμη της  πλέον είναι 
γνωστή σε όλο τον τεχνικό κλάδο της Ελλάδας. Όπως μας πληροφόρησε το Σωματείο Εργαζομένων 
Ε.Α.Σ. Υμηττού ήδη μέχρι σήμερα έχουν εκδηλώσει την επιθυμία και το ενδιαφέρον τους για εγγραφή 
στην συγκεκριμένη  ΕΠΑ.Σ  και τους έχουν καταθέσει Αιτήσεις τριάντα δυο (32) νέοι σπουδαστές, μέσα 
στα πλαίσια ηλικίας που ορίζει η προκήρυξη (γεννημένοι 1994-2001) και καθημερινά δέχονται 
τηλεφωνήματα από δημότες μας που ζητούν περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία της 
ΕΠΑ.Σ 

Είμαστε πεπεισμένοι ότι η απόφαση της Διοίκησης του Ο.Α.Ε.Δ. να αναστείλει την λειτουργία της 
ΕΠΑ.Σ Μαθητείας Υμηττού όχι μόνο δε εξυπηρετεί  κανένα όφελος αφού δεν επιβαρύνεται ο  Ο.Α.Ε.Δ. 
με τα λειτουργικά έξοδα λειτουργίας της  ΕΠΑ.Σ Μαθητείας Υμηττού, αντιθέτως δημιουργεί  πολλαπλά 
προβλήματα διότι :   
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 αφενός οι σπουδαστές θα καλούνται καθημερινά να μετακινούνται μεγάλες αποστάσεις για να  

πραγματοποιήσουν σε άλλη περιοχή την  πρακτική εξάσκηση (Εταιρεία Ε.Α.Σ. ΑΒΕΕ) και σε 

άλλη περιοχή τη θεωρητική εκπαίδευση (ΕΠΑ.Σ Μαθητείας Αιγάλεω),  όταν έως τώρα και τα 

δυο λειτουργούσαν στον ίδιο χώρο σε μια Σχολή αναγνωρισμένη για την προσφορά της, με 

ιστορία, με μεγάλο  ενδιαφέρον από τους νέους μας,  και  

 αφετέρου οι σπουδαστές δεν θα επιλέγουν την συγκεκριμένη ειδικότητα πλέον λόγω των 

αποστάσεων που θα καλούνται να καλύπτουν καθημερινά εκ του γεγονότος ότι σε άλλη 

περιοχή θα πραγματοποιείται η πρακτική άσκηση  και σε άλλη περιοχή η  θεωρητική 

Εκπαίδευση, της οικονομικής επιβάρυνσης και της σωματικής καταπόνησης που θα υφίστανται   

Εν κατακλείδι , θεωρούμε ότι,  η αναστολή λειτουργίας της ΕΠΑ.Σ Μαθητείας Υμηττού, θα έχει ως μόνο 
σαν αποτέλεσμα  τη συρρίκνωση της Τεχνικής Εκπαίδευσης που παρέχεται στην Τοπική μας 
κοινωνία, η οποία προσδίδει απαραίτητα εφόδια στους νέους ώστε να ανταπεξέλθουν στις δύσκολες 
εποχές που βιώνει η χώρα μας. 

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα τη λήψη σχετικής απόφασης  

εξουσιοδότησής μας για παρέμβαση στην Διοίκηση και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ο.Α.Ε.Δ 

επανεξέτασης  αυτής της απόφασης,  η οποία αποδυναμώνει την τόσο σημαντική Τεχνική Εκπαίδευση 

που παρέχεται στην Τοπική μας κοινωνία,  αντί να την βοηθήσει και να την αναπτύξει  με οποιοδήποτε 

τρόπο.» 

Κατόπιν των ανωτέρω ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να ψηφίσει σχετικά. 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

Αφού άκουσε την εισήγηση του κ. Δημάρχου, έλαβε γνώση του περιεχομένου όλων των 

εγγράφων του σχετικού φακέλου και ειδικότερα  του αριθμ. πρωτ. 10655/17-7-2017 έγγραφο 

του Διοικητικού Τμήματος, έχοντας υπόψη του και τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/06 

(Κ.Δ.Κ.), σε συνδυασμό με τις διατάξεις του Ν. 3852/10 όπως ισχύει, του Ν.4071/2012 μετά 

από διαλογική συζήτηση, και αφού κάθε σύμβουλος τοποθετήθηκε σχετικά σκέφθηκε και, 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
 

Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο να παρέμβει στη Διοίκηση και τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

Ο.Α.Ε.Δ. προκειμένου να επανεξεταστεί η απόφασή τους αναστολής της λειτουργίας 

της ΕΠΑ.Σ Υμηττού, δεδομένου ότι όχι μόνο δεν εξυπηρετεί  κανένα όφελος αφού δεν 

επιβαρύνεται ο  Ο.Α.Ε.Δ. με τα λειτουργικά έξοδα λειτουργίας της  ΕΠΑ.Σ Μαθητείας 

Υμηττού, αντιθέτως δημιουργεί  πολλαπλά προβλήματα διότι :   

 αφενός οι σπουδαστές θα καλούνται καθημερινά να μετακινούνται μεγάλες 

αποστάσεις για να  πραγματοποιήσουν σε άλλη περιοχή την  πρακτική εξάσκηση 

(Εταιρεία Ε.Α.Σ. ΑΒΕΕ) και σε άλλη περιοχή τη θεωρητική εκπαίδευση (ΕΠΑ.Σ 

Μαθητείας Αιγάλεω),  όταν έως τώρα και τα δυο λειτουργούσαν στον ίδιο χώρο 

σε μια Σχολή αναγνωρισμένη για την προσφορά της, με ιστορία, με μεγάλο  

ενδιαφέρον από τους νέους μας,  και  

 αφετέρου οι σπουδαστές δεν θα επιλέγουν την συγκεκριμένη ειδικότητα πλέον 

λόγω των αποστάσεων που θα καλούνται να καλύπτουν καθημερινά εκ του 

γεγονότος ότι σε άλλη περιοχή θα πραγματοποιείται η πρακτική άσκηση  και σε 
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άλλη περιοχή η  θεωρητική Εκπαίδευση, της οικονομικής επιβάρυνσης και της 

σωματικής καταπόνησης που θα υφίστανται  . 

Αναθέτει την παραπέρα ενέργεια στον κ. Δήμαρχο.  
Αφού συντάχθηκε η παρούσα υπογράφεται από όλα τα μέλη που πήραν μέρος στη συνεδρίαση του 
Σώματος.  

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
 Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΤΣΙΛΙΦΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ         ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΗΛΙΑΣ-ΕΡΡΙΚΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ   

  ΤΑ ΜΕΛΗ  

  ΑΛΕΞΑΤΟΣ ΧΑΡΑΛ ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛ. 

   ΛΙΟΥΤΑΣ Κ. 

  ΑΡΓΙΑΝΑΣ Δ.  

  ΒΕΡΥΚΙΟΣ Δ. ΜΑΛΑΚΗ Κ 

    

   ΜΗΝΑΚΑΚΗΣ Π. 

  ΖΗΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΗΤΡΟΒΓΕΝΗΣ Γ. 

  ΚΑΛΔΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΜΠΙΝΙΣΚΟΣ Α. 

  ΚΑΡΑΚΩΝΗΣ Δ. ΝΤΙΝΟΣ Ν 

  ΚΑΡΑΜΠΑΜΠΑΣ ΑΘ ΡΩΜΑΙΟΥ-ΠΕΤΣΑ Γ 

   ΣΚΙΑΔΟΠΟΥΛΟΥ Γ. 

  ΚΟΝΤΑΡΓΥΡΗΣ ΚΩΝ. ΤΑΣΣΟΠΟΥΛΟΥ Σ. 

  ΛΑΓΔΑ ΔΕΣΠ. 
ΤΟΛΙΑ-ΚΗΠΟΥΡΟΥ Ν. 
 

  ΛΑΜΠΡΟΥ Ν. ΧΑΡΙΣΗΣ Κ. 

    

    

    

 

  ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ                     
            ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ                 

     
  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ   
                   ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 
 
 

               ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ε. ΤΣΙΛΙΦΗΣ 


